

SZABADSÁG

POLITIKAI NAPILAP.

Előzetési árak:		Felolós szerkesztő:	Írádó laptulajdonos:	Egyesszám ára 4 fillér.
Évi: Negyedévre	3 korona.	Rudnyánszky Gyula	László József.	Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Évi: Negyedévre	12 "			Debrecen, Csapó-utca. Telefon 275.
Évi: Negyedévre	5 "			
Évi: Negyedévre	20 "			

ROSTA.

Bánffy Dezső tegnap nagy beszédet mondott a képviselőházban. A beszéd tükröztetett államférfiúi gondolkodása nemzeti irányának, melyet egész életén át rendületlenül követett.

Az oláhok persze fészkelődtek, mikor kijelentette, hogy ő csak nemzetállamot ismer és a nemzetiségeknek, a míg a haza ellenségei, jogot nem adunk.

Nekik természetesen jogállam kellene oly értelemben, hogy joguk legyen a magyar nemzetet gyűlölni, a nemzet egységébe őket verni s a honárulás erényével itthon és a külföldön tündökölni. Szóval a derék nemzetiségek nyelvén a jog — szabad kalózkodást jelent.

De hiszen végre kinyílt a magyar nemzet szemé s most már tisztán látja mit takar a nemzetiségk oly mód felett háborgó jogérzete . . .

* * *

Tisza István megint Bécsbe utazott.

Az újságok ezt híresztelték, hogy párbaja lesz Pozsgayval, a kinek bizonyosan az orrára mászik. De nem, — a párbaj egyelőre elhalasztódott. E helyett a kormányelnök hirtelen Bécsbe ment és ma délelőtt megjelenik a királynál.

Vajjon remélhet-e valami jót a magyar nemzet? . . .

* * *

Debrecen város közönsége ma igazán páratlan melegséggel vesz részt a főiskolai ifjuság zászlóavató ünnepében. — Az egész város együtt érez a tanuló ifjúsággal. És ez az egyetemes rokonzás avatja országos jelentőségűvé a mai napot.

Ilyen ez a debreceni nép. Hétköznapokon szürke és közömbös. De amikor különös oka van rá, izzó a szeretete, lobog a lelkesedése s össze tud forni az eszmével, mely eszelekvésre buzdítja.

Ez a színmagyar debreceni természet legyen utmutatója a zászló-avató ifjúságnak s akkor a célhoz mindig diadalmasan érhet!

Zászló-avatás.

— május 7.

A debreceni híres főiskola ifjúsága ma délelőtt Zászlót avat. Májusi pompa verőfényében, kissé fölösleges, részben ábantó külsőségek zajában avatják fel

az ifjuság lobogóját, mely ezentul mindig ott leng majd a táktábor élén, valahányszor az ifjak nemzeti lelkesedés, nemes ügy, fiatalos tűz, eszmékért való fellángolás sugallása szerint összesereglenek.

Tömerdek színes, cicomás előkészület előzte meg a mai ünnepséget. Mondják, hogy az ifjak ezerötszáz szegget küldöztek szét minden válogatás nélkül; egynémely tapintatlanság is történt; aztán tu'ontul sok volt a cafrang, a virág, a koszoru, a hűbő.

De mindez elmúlik és nem hagy nyomot.

A zászló ellenben megmarad és megszentelt öre lesz az ifjuság nemes törekvéseinek, hazafias lobogásának, nagy és szép gondolatokért hevülő érzéseinek.

Nincs ok aggódni vagy busongani az ünnepi zászló avatás némi részben vásáriás lármája miatt. Ez jellemzi általában a mai fiatalság feltűtettségét, azt a könnyüvértiséget, léhaságot, jóra való restséget, mely a jövő nemzedék sorában lábra kapott.

Bizony éveken át méltán összeszorulhatott a szív, valahányszor az ország tanuló ifjúsága zömének kis játékairól hírek ke'tek számyra. A nemzet jövőjét feltők gyakran mondogathatták Petőfivel, hogy:

Lesz-e gyümölcs a fán, melynek nincs virága?
Avagy virág vagy te, hazám ifjúsága?

De az utolsó pár esztendő alatt örvendetes átalakuláson ment keresztül a tanuló ifjuság nagy többségének lelkülete, gondolkodása. Az ifjuság általában megkomolyodott. Nem abban az értelemben, a melyben halálos veszedelmet, lelki elfonnyadást, kora véniséget jelentene a megkomolyodás. Mert hiszen a lüktető vér duzzadása, a képzelet csapongó ereje, a vágyak és ösztörök tavaszi életszendülése megkivánja a szerelenséget és jaj annak a nemzetnek, melynek pelyhedzőállu fiai aszalt szilvához hasonlitanak és nem perzselik bájos boldonságaik merész tűzszlopaival az eget!

De igenis megkomolyodtak ifjaink oly értelemben, hogy hivatásuknak élni, feladataikért hevülni tudnak és látják a sejtések sugarai mellett a munkát, melyet a haza, a nemzet, az emberiség majdan rájuk fog bízni.

Különösen áldásos volt ily irányban a debreceni főiskola ifjúságának pár év óta rendszeres megújodása. A tanári kar szelleme általában jótékony, termékenyítő hatással volt lelkükre. De kivált egy férfiú rajongó honszerelme, lelki fensége, nagy tudása és páratlan bölcsesége világított nekik oly fényvel, hogy a bizonytalanban mindig meglelhessék az egyenes utat. Nem szólítom nevént ezt a férfit, az ifjak érezhetik az ő lelkének közelségét. Mint egykor Kazinczy princeps juvenutisnek, az ifjuság vezérének nevezte Wesselényit, ép úgy ráillik a debreceni főiskolai ifjuság éveken át hűséges, igaz barátjára ez a dicsőséges jelző. Talán úgy fordulhat a sors, hogy kiesik az ő kezéből a faklya; de én hiszem, hogy a debreceni magyar ifjuságot a nemzeti művelődés, a nemes mérséklet, a történelmi érzék fejlesztésének útján még azután is sokáig az ő szelleme fogja igazgatni!

Mindig biztató, ha az ifjuság méltó példaképet választ magának és azt követni tudja.

E részben a debreceni főiskola ifjúsága abban is szerencsés, hogy zászlójára olyan zászlóanya tűzi fel a szalagot, a kit méltán illet meg a nőiség glóriája és a magyar honleányokat hagyományos hódolattal övező dicsőség.

Csodákat mesélhetnek arról az ő magyar lovagiasságról, arról a fejedelmi férfiaságról, melyivel közéletünk egyik legtündöklőbb vezéralakja, az egységes nemzeti állam eszméjének legerősebb hőse báró Bánffy Dezső az ő nagy műveltségű hitvesét a társadalom ezer forgatagán, karon fogva, büszke mosolygással, keresztülvezette. Ennek a rendületlen önértetnek diadalát láthatja az ország, mikor Bánffy miniszterelnök volt. És nem bágyadó fényvel koszo uzza az asszony alakját ugyanaz a lélek ma is, midőn Bánffy Dezső a nemzeti akarat harcosainak élén tartja kezében a zászlót. Kétség nélkül való tehát, hogy az a nő, a ki a nemzet legkiválóbb egyéniségei egyikének házitűhelyén szítja a boldogság örök tűzét, jól választott zászlóanya, mert mint nő és mint magyar nő egyaránt méltó eszménye lehet az ifjúságnak, mely az új zászló alá ma a szabad ég alatt ünnepi fogadalommal fölesküszik.

Ma a HUNGARIA kavéház összes nyári helyiségeben **Rác Károly és fia**
zenekara közreműködése mellett nagy zene estély tartatik.
Tisztelttel: Weichinger Károly.

vasárnap

Az eskü vésődjék bele az ifjuság lelkébe. Mert a meddig ott él, megillető forrása minden szépnek és jónak. De mihelyt az eskü a homlokra íródik, már szegény bélyege, mely hiába figyelmzetteti hűségére az esküszegőt.

A debreceni ifjuság bizonyára mindig lelke mélyen fogja őrizni a ma felavatott zászlóhoz való rendületlen ragaszkodás ézetét.

A magyarok Istene áldja meg ezt a zászlót! Legyen a sereg, mert alája gyűl, időtlen időközön át zászlajához méltó!

Adjon az ifjuságnak szárnyat az eszményiség, lelkébe ömlesszen öntudatot a nemzeti műveltség és karjába árásszon erőt a honszeretet!

Országgyűlés.

A képviselőház ülése.

Budapesti május 7.

A képviselőház tegnapi ülése az érdekesebbek közé tartozott. Az ülés elején érdekes kis szótárlás folyt le. Babó Mihály és gróf Tisza István közt. A miniszterelnökre ugyanis a naplóból olvasták rá, hogy a tegnapi állításának ellenére — igenis, visszavonta a népközlési törvényjavaslatot.

Ez után következett az ülés kimagasló eseménye, báró Bánffy Dezső beszéde. Az ülés elején szólalt fel, mert a délutáni gyorsvonattal a debreceni zászlóavatásra utazott.

Különösen nagy hatást keltett az a kijelentése, hogy az egyesült ellenzék feliratából tudjuk, meg vajjon *van-e alkotmányosság*? Mert ez a felirat tájékoztatja az uralkodót a nemzet akarataról, melynek alapján a többséget illeti meg a hatalom. A nemzetiségi és katonai kérdéssről is lelkesedést keltő, határozott nyilatkozatokat tett. A felirat — mint kijelenté — tökéletesen azonos az új párt programjával.

Báró Dániel Ernő szólott most, utána pedig általános érdeklődés közt emelkedett szólásra gróf Károlyi Sándor. Az agráriusok ősz vezére újabb nagy csalódást okozott a Tisza gárdának, a mennyiben teljesen az önálló vámtérület alapjára helyezkedett. Az agráriusokra tehát Tisza nem számíthat. Végül még Molecz Dani jelentette be a szabadelpártból való kilépését.

Részletes tudósításunk itt következik: Justh Gyula elnök fél 11-kor megnyitja az ülést. Megelőzőleg nagyobb iparos küldöttséget fogadott.

Okolicsányi László felolvassa a mult ülés jegyzőkönyvét, melyet minden hozzászólás nélkül hitelesítenek.

Babó Mihály a miniszterelnök tegnapi kijelentésének ellenében a hivatalos iratokból állapítja meg, hogy a miniszterelnök csakugyan visszavonta a népoktatási javaslatot. (Helyeslés balon.)

Tisza István gróf: A napló nincs nálam. (Flinszky István nagy derűtség között átnyújtja azt.) A törvényjavaslat annak idején csak formai volt.

Felkiáltások a baloldalon formai, minden csak formai! Nov. 18 és a lemondás is csak formai. (Zaj.)

Tisza: A javaslatot mi feltétlenül törvénynyé emeltük volna, ha más események közbe nem jönnek.

Babó Mihály: Ismételtelen kijelenti, hogy neki igaza volt.

Tisza István gróf: A javaslatot törvénynyé változtatta volna a szabadelpárt. Senki kedvéért vissza nem vonta. (Mozgás a szászok és nemzetiségek között.) Itt a magyar parlamentben külön nemzetiségi programmal helyet foglalni hazafiatlanság. (Eljenzés)

Ezután a felirati javaslat vitája következett.

Bánffy Dezső báró: Szerinte a minisz-

terelnök visszavonta a népoktatási javaslatot, de vissza is kellett vonnia, mert a házszabálymódosítást nyújtotta be. — De megállapítja, hogy a népoktatási törvényjavaslat nem felel meg teljesen a nemzeti kívánalmaknak. Jó, hogy visszavonták ezt a javaslatot, legalább lehet jobbat készíteni. — (Helyeslés.) Akar tetszik a nemzetiségeknek, akar nem, meg kell csinálni.

Vlád Aurél: A nemzetiségi szavazatok ugye jók voltak?

Bánffy Dezső báró: Én soha sem paktáltam a nemzetiségekkel. Én annak idején szigorú eszközöket alkalmaztam velök szemben. A feliratot elfogadja, hogy a helyzetről hivatalos formában tájékoztassák a királyt. (Helyeslés.) A feliratról lehet, hogy sok minden hiányzik, de megvan benne minden, ami egységes alakuláshoz vezet. — Ebből a feliratról megtudjuk, *van-e alkotmányunk vagy nincs*. (Eljenzés.) Mert ha van, úgy a többségnek át kell venni a kormányzást. — Alkotmányos életünk nevezetes és szomorú ponton van most, mikor a dolgok idáig jutottak. De felteszem, hogy az uralkodó megérti, hogy a többséggel kell a kormányt alakítani. (Ugy van.) Lehetséges az, hogy a kormány három hónappal lemondása után még itt van, hogy a többség nem kapja meg a hatalmat és hogy illetéktelen tényezők magyarázzák a törvényt? (Eljenzés.) Szerencsés leendőkre vezetne ez a rendszer. Hiszem, hogy a feliratról meg fogja érteni a király a helyzetet. A felirat tisztán az új párt programja. Sorra veszi a felirat egyes kitételeit. Az általános választási reformok hivatáig, a míg a nemzet érdekeit nem sérti. (Eljenzés.) Az 1867 iki törvényből kiindulva a nemzetnek biztosítatik a magyar vezényszó a közös hadsereg magyar részében. (Helyeslés balról.) A gazdasági önállóság az ő programjában benne van, tehát ehhez hozzájárul.

Sokkal fontosabb a magyar vezényszó nál a magyar ezrednyelv behozatala, mert sokkal többet hódít a magyar szellem, ha a különböző nemzetiségű katonák magyar nyelven érintkeznek egymással. Azt mondja itt valaki, miniszterelnök akarok lenni, hát *nem leszek*. De bármily körülmények közé jusunk, a nemzet jogainak érvényesítését fogom követelni és sohasem fogunk engedni a nemzetiségek követeléseinek. Kijelenti, hogy a míg a katonai kérdést meg nem oldják, addig a parlamentben nyugodt tárgyalás nem lesz. Abban a reményben van, hogy a feliratról a korona meg fogja érezni a nemzet óhaját, melyeket érvényesíteni joga van. (Eljenzés.)

Elnök ülést 5 percre felfüggeszti.

Szünet után Bolgár Ferenc elnököl.

Dániel Ernő báró: Nem teljesíthetik az egyesült ellenzék azon kívánságát, hogy pártja feloszoljon.

Felkiáltások balról: Elég baj!

Rákosi Viktor: Abtreten. (Zaj.)

Dániel után Vészi József jelenti ki személyes kérdés címén, hogy ő is hive az önálló vámtérületnek.

Gróf Károlyi Sándor elfogadja a feliratot. Kijelenti, hogy *hive az önálló vámtérületnek, mert az egyrészt a nemzeti önállóság felé vezet, másrészt a földművelés érdekei is megkövetelik behozatalát*. (Eljenzés.)

Gróf Tisza István miniszterelnöknek személyes kérdésben való rövid felszólalása után Molecz Dani beszél. Kijelenti, hogy a feliratot elfogadja, ennél fogva levonja a következményeket és *kilép a kormánypártból*. Sajnálattal teszi ezt, de elvei fontosabbak a pártkötélknél. Azt hiszi, hogy valamennyi pártnak kötelessége lenne a kedvező megoldás érdekében való egyesülés. (Helyeslések.)

A vitát hétfőn folytatják.

Bánffy Dezső és neje Debrecenben.

Az ifjuság zászlóavatása.

— május 7.

A főiskolai ifjuság zászlóavató ünnepe tegnap este kezdődött, a mikor a zászlóánya, Bánffy Dezső báróné Debrecenbe érkezett. — Már a kora délutáni órákban nagy volt a sürgés forgás az egész városban. A házakat, az erkélyeket díszítették, az utcán valóságos népvándorlás volt. Csoportokban indultak az emberek a pályaudvar felé a zászlóánya lelkes fogadására.

Báró Bánffy Dezsőné igaz szeretettel fogadta az ifjuság és a városba való bevonulása egész diadalut volt.

A fogadásról részletes tudósításunk a következő:

A Piac-utcán és a pályaudvar felé vivő többi utcákon is már délután öt óra tájban sűrűn hullámozott a nép. Mindenki igyekezett helyet biztosítani magának a pályaház körül s már hat óra után olyan néptömeg volt kint, hogy szinte megakadt a közlekedés. — Bent az előcsarnokban, a várótermekben, a peronon mindenütt ünnepi ruhába öltözött urak és hölgyek várták a vendégek megérkezését.

Az első osztályú váróteremben foglaltak helyet a koszos lányok, akik mindenike virágcsokrot tartott a kezében.

Az idő ezalatt gyorsan telt és a rendes időben berobogott a pályaudvarra a budapesti gyorsvonat, amelynek végére csatolt termes kocsiiban érkezett meg Bánffy Dezső báró és neje, a zászlóánya.

Az érkező vendégek elé a város részéről Kovács József polgármester és Vecsey Imre főjegyző jöttek ki. A debreceni Új-pártot Dégenfeld József gróf, elnök képviselte.

Mikor a vonat berobogott, az „Egyet-értés” zenekar a Rákóczi-induló játszott. A zene után zugó éljenzés, taps hangzott fel és néhány pillanat múlva a termes kocsiból kilépett báró Bánffy Dezsőné, utána pedig Bánffy Dezső.

A váróterem előtt fenntartott kis térségen Kiss Pál ifjusági elnök lépett a báróné elé és rövid beszéddel üdvözölte Bánffy Dezsőné, aki nagy a szeretetreméltóan köszönte meg a fogadást és kijelentette, hogy a legnagyobb örömmel érkezett az ifjuság körébe. — „Szívem és a lelkem egész melegséget hoztam ide maguknak — mondotta a báróné — hogy ez a szép ünnep, a melyben nekem is rész jutott örökké emlékezetes legyen!

A báróné beszédét zugó éljenzéssel fogadták. Majd az első osztályú váróterembe lépve H. Nagy Irén üdvözölte szép beszéddel Bánffy Dezsőné, aki meghatottan válaszolt erre a beszédre is.

Innen a közönség zugó éljenzése közepette távozott a báróné a pályaudvar előtt várakozó kocsijához, amelyben kivüle Kiss Pál és Nagy Irén foglalt helyet. A következő kocsi Bányffy Dezső báró szállott be gróf Dégenfeld Józseffel.

Igazi diadalut volt a bevonulás. Elöl a főiskola ifjusága és a zenekar lépdelt, ezután végtelennek látszó kocsisor következett. Az utca mindkét oldalán szorokodó közönség állott sorfalat.

Nyolc óra felé jart az idő, mikor a menet az Angol királyné szállóhoz ért, a melynek első emeletén három szobát rendeztek be báró Bánffy Dezső és neje részére.

Este fél 9 órakor az ifjuság lampionos felvonulást rendezett. A menet a Piacon keresztül az „Angol királyné” elé vonult, hol a főiskolai énekkar üdvözölő dalokat énekelt, majd Baróthy István hittanhallgató beszédet intézett a zászlóányához, aki meghívva mondott köszönetet a tüntetésért. Azután a Bika-szállóba gyülekeztek az ifjak és a vendégek, ismerkedési vacsorára, melyen a többi közt jelen voltak: Gróf Dégenfeld József, Kiss Áron

püspökné, Pisztóry Mór kolozsvári orsz. képviselő és neje, Bene István, szépsi szentgyörgyi, Gyárfás Endre székelykereszturi, Szakács Zoltán székelyudvarhelyi, Papp Elek nádudvari, Dániel László szamosújvári, Szabó Kálmán debreceni országos képviselők. A hódmezővásárhelyi küldöttség: Juhász Mihály polgármester, Kmetykó városi főjegyző, Bertalan járásbíró, Szél Mariska és Juliska urhölgyek, mint koszorus lányok és még több város küldöttségei. A zászlóanya báró Bánffy Dezsővel, Kiss Pál, Benkő Viktor, Adorján István és a testőrség kíséretében jelent meg.

NAPI HIREK.

Bánffy báróhoz.

*Te ösmered a bécsi műhelyt,
Melyben intéznek nemzet-sorsokat...
Tudod, ott nem készítenek mást
E helyt, csupán súlyos rabláncokat.*

*Mire tanítasz? Vasbilincset
Szóttörni csak acélkarddal lehet...
Ők láncokat, mi kardot edzünk
S a szent jogért együtt küzdünk veled!*

Gr.

Debreceni percc.

— május 7.

Ennek a ma felszentelendő zászlónak érdekes jelképes értelme van.

A zászlót az elnyomatás éveiben nem önként tette le a kezéből magyar ifjúság, hanem a zsarnok önkény vette ki erőszakkal. Imé, a régi zászló feltámadott és büszkén lengetik azt a szabad Magyarország szellője Debrecen és kollégiumában.

Imé, mit mondott annak idején Deák Ferenc, a haza hőse! „Amit a nemzettől zsarnoki önkény rabolt el, az az idők folyamán vissza zerezhető, hanem amiről a nemzet önként mond le, az mindörökké elveszett.”

Épp most küzd ismét a magyar nemzet veszélyeztetett jogaiért, amelyekről nem mondhat le soha. Valjon nem esodás találkozása-e az eseményeknek, hogy a zászló megtisztelésére jár köztűntés Bánffy Dezső báró, a nemzeti küzdelmek nemese zászlótartója?

A kenyeres kofa olvassa az újságot. A szerencsétlen postatiszt holttestének kiásását és az orvosoknak erre vonatkozó véleményét betűzgeti. Megvan írva, hogy a testen „hámlébbenyecafat” találtak.

— Hámlébbenyecafat... silabizál Sári néni.

— Micsoda?

— Meg a jó Isten tudja! Aszongya, hogy hámlébbenyecafat...

— Cafat! Ezt értem! Bizonyosan a feleségére vonatkozik ez a kitétel! Nagy cafat is volt az! Űsölte meg a férjét!

Ebbe aztán belenyugodtak a kenyeres asszonyok.

— **A mai istentiszteletek.** A mai vasárnapi istentiszteletek sorrendje az ev. ref. templomokban a következő: Dél előtt: nagytemplomban: a zászlóavatási ünnepi istentiszteleten imádkozik: Dr. Erdős József th. tanár; prédikál: Dicsőfi József Kistemplomban: Kolozsváry Mihály s. lelkész. Újtemplomban: Szele György lelkész. Ispótlály templomban: Jánossy Zoltán lelkész. Szegényházban: Hajdu Zsigmond püspöki titkár. Csapókertben: Kevács János népisk. felügyelő. Homokkertben: Tóth Sándor hh. **Délután:** 3 órákor a Csapókertben: énekvezér: Jámbor Lajos 4. tk., előimát mond: Göncy Béla 1. th., bibliát magyaráz: Simon Gyula 3. th. utóimát mond: Kalas Ferenc 1. th. A homokkertben: énekvezér: Tóth

Imre 4. tk. előimát mond: Dózsa Jenő 3. th. bibliát magyaráz: Szendrey István 2. th. utóimát mond: Somogyi József 2. th. — Az ágost. hitv. ev. templomban vasárnap d. e. 10 órákor az istentiszteletet Hudák János s. lelkész. végzi.

Az ágost. hitv. ev. templomban vasárnap d. e. 10 órákor az istentiszteletet Hudák János segédlelkész végzi:

A rom. kath. templomban istentiszteletének sorrendje következő: Vasárnap V. J. Reggel 6 órákor miséznek: Mellan István; 7 órákor Nyári Ignác; a 8 órai misét egyik kegyesrendi tanár mondja a főgymn. növendékei részére; 9 órákor az ünnepélyes nagymisét mond dr. Wolafka Nándor püspök, prépost kanonok plébános segédlettel utánna Szabó István prédikál; — háromnegyed 11-kor a Svetits-zárda és az elemi iskolák növendékei jönnek szentmisére, melyet Molnár K. Dezső h. igazgató végzi; fél 12 órákor miséznek: Kampell József; — délután fél 3 órákor dr. Wolafka Nándor v. püspök, prépost, plébános keresztény tanítást tart; 3 órákor lytánia, fél 6 kor. rózsafüzér, 6 órákor a májusi ájtatosságot végzi szt. beszéd, körmenet és lytániával; dr. Wolafka Nándor v. püspök, prépost plébános.

— A közegészségügyi bizottság

ülése. Debrecen város közegészségügyi bizottsága tegnap délután dr. Sárváry Gyula elnökielte alatt ülést tartott. Az ülésen a város végyészállásának betöltése volt a tárgya. E kérdésben a bizottság hosszabb vita után azt határozta, hogy amíg a város ezt az állást nem rendszeresíti, addig a teendőket dr. Szalay Béla fogja ellátni. Ezután szóba került a múlt napokban történt nyakszirt me-revedési eset. A bizottság sürgősen intézkedni fog, hogy a veszedelmes betegség terjedését hathatós eszközzel meggátolja. Végül a bizottság egy mentőkoesi beszerzését határozta el. Erre a célra az Armos-féle alapítvány összegét használják fel.

— **Iskolák építése.** Lapunk egyik multkori számában meg írtuk, hogy az ev. ref. egyház által tervezett új iskolák építésére pályázatot hirdettek. A pályázat tegnap járt le. A pályázatra összesen tizenhárom ajánlat érkezett be, amelyek fölött a város mérnöki hivatala a legközelebb fog dönteni.

— **A főreáliskola pályázata.** A debreceni állami főreáliskola Petőfi önképzőkörre tegnap délutáni gyűlésén hirdette ki az ideipályázatok eredményét. Az irodalmi pályadíjat Römer Pál VIII. oszt. tanuló, a természettudományi értekezését Goldstein J. és Tikos B. VIII. oszt. tanulók nyerték el. Antalfy L. VIII. oszt. tanuló versért, Mózes S. VI. oszt. tanulót, versfordításért, Römer P. VIII. oszt. tanulót elbeszéléseért, Antalfy L. VIII. oszt. tanulót leírásáért jutalmazták meg.

— **Az országos dalosünnep.** Az idei országos dalosünnep augusztus tizenkettő-kétől tizenötödikéig tart Szombathelyen. A versenyekre az ország minden részéből harminchárom dalosegyesület jelentkezett. A központi választmány a kijelölt versenydarabokat jó eleve elküldte az egyesületeknek, hogy kellően és idejekorán elkészülhessenek a versenyre.

— **Szociálisták gyűlése.** A debreceni újjászervezett szociálista párt ma délután 3 órákor a Széchényi utca végén levő vásártéren gyűlést tart. Tárgyak a mezei munkások helyzete, továbbá a szervezkedés célja és haszna.

— **Jótekonycélu előadás.** A helybeli iparos ifjabbok alakult műkedvelő társaság, a Margit fürdő disztermében, június 3-án élyezetesnek ígérkező előadást rendez. Ez alkalommal színre kerül „A cigány” Szigligeti népszínművel. Az előadást reggelig tartó tánc követi. A próbák már javában folynak és a szerepek méltó kezében vannak. A rendezőség, ennek élén Schaff János Szabó József mindent elkövetnek, hogy a közönség kedves szórakozást találjon. A közönség érdeklődése oly nagy, hogy az estélyre tömeges előjegyzések történtek. A darabot Aranyosy Gyula nyug. színigazgató rendezi. A karmesteri teendőket pedig Hora Sándor karnagy végzi.

— **Éretlen tréfa.** Egyes késő éjjeli órákban az utcákon esatangoló vig kompánia különös passzióját leli abban, hogy a falakra kiszögezett címtáblákat leszedi és elcipeli. Tegnap éjjel Kiss Gyula ügyvéd, József kir. hg. utca 5. szám alatti házra kiszögezett két címtáblája is bizonyára ilyen éretlen tréfa útján tűnt el. A károsult ügyvéd az ismeretlen tettesek ellen megtette a feljelentést azonnal a rendőrségen, akik ha kézrekerülnek, alighanem drágán fogják megadni az árát jókedvüknek.

— **Meghívó.** A Debrecen városi és hajdúvármegyei rabsegélyző egyiet e hó 14 én d. e. 11 órákor a városháza nagytanácstermében tartja meg közgyűlését, melyre az érdeklődő közönséget tisztelettel meghívom. Debrecen, 1905. május hó 6. Tárgyak: 1. Elnöki megnyitó. 2. Titkári, 3. pénztárviszsgáló-bizottsági jelentések. 4. Folyó ügyek. 5. Esetleges indítványok.

— **Elfogott katona-szökevény.** A béli járás Olesai községben tegnap két messze földről haza szökött katona-szökevényt tartóztattak le. — Bene Gábor és Biczó Imre a tiroli vadász ezredben szolgáltak a múlt év október óta s két hét előtt a fiuk haza szöktek a bérces Tirolból. A katonaszökevények már egy hete otthon bujkáltak, mikor tegnapelőtt a esendörök előtt az egyik elszölte magát és mikor vallat ra fogták őket, megvallották, hogy ők tiroli katonaszökevények. A két legényt letartóztatták.

— **Verekedő korcsmáros.** Fohn József Teleki-utca 104. szám alatt lakó korcsmárosnál szolgált Szücs Juliánna hajdusoboszlói cselédleány. A múlt hó 26-án otthagya helyét és valami eltérés is történt közte és gazdája között, aki azért a ruháját nem adta ki neki. A leány tegnap délelőtt anyjával, Csikai Lajosnéval bejött Debrecenbe, felkereste volt gazdáját és követelte tőle visszatartott holmiját, amit az nagy veszekedés után ki is adott neki. Amikor már az utcán haladtak, utánuk ment és mindkettőjüket tetteleg bántalmazta. Az asszony és leánya az indulatos korcsmáros ellen feljelentést tettek a rendőrségen.

— **Hangverseny.** A Zenede idei hangversenyeinek szép sorozata szombaton, május 13-án zárul nagyszabású zenekari estélylyel, melyet a Bika szálloda disztermében fognak megtartani, mert a hangverseny után *táncmulatság* lesz. A műsor érdekes volta s az alacsony belépti díjak (1 és másfél koronás helyek, páholyjegy 5 korona) a hangverseny sikerét már előre is biztosítja. A részletes műsor itt következik:

1. Kéler Béla 139. mű. Csokonai nyitány. D-mol. Előadja a zenede zenekara. 2. Weber C. M. 79. mű. Zongoraverseny F-moll. Zenekar kíséret mellett előadja: J a b l o n c a y Lenke. 3. Lavotta Rezső. Menuet. Előadja: a zenede zenekara. 4. Schubert F. 139. mű. Hare előtt. Husz Lajos karnagy vezetése alatt előadja: a zenede vegyes énekkara. 5. Mascagni P. A

parasztbecsület dalmi előjátéka s a Siciliana. Előadja a zenede zenekara. 6. Beethoven L. 50. mű. F-dur románc. Zenekarkisérlet mellett előadja; Wessprémy Andor. 7. Meyerbeer J. Próféta dalműből a koronázási induló. Előadja a zenede zenekara.

— **A valódi hirneves Málnási Sicilia** székely gyógyforrásvíz kapható Debrecenben. Vezérképviselő: Trigárszky Emil ügynök, főraktár: Komlóssy Lajosnál és kapható minden más fűszerüzletben.

— **Eljegyzések.** Az anyakönyvi hivatalnál az elmúlt héten kihirdetés végett jelentkeztek: Rappert Mózes — Vogel Helénával, Nagy András — Rác Sárával, Almási János — Soltész Máriaival, Janesek György — Karafa Máriaival, Varnusz Ágoston — Varga Erzsébettel, Könyves Tóth Antal — Gréncinger Idával, Dávid József — Csonka Eszterrel, Kis István — Kis Máriaival, Bánk József — Farkas Máriaival, Fischer Mihály — Gréf Idával.

— **Házasságkötések.** Az elmúlt héten házasságra léptek: Sipos István — Sándor Zsófia, Hegedüs János — Kuthy Anna, Kiss János — Tiba Eszter, Zöld Lajos — Bodnár Zsuzsánna, Pali István — Bese Juliánna, Méhész József — Varga Zsuzsánna, Kapusi János — Adorján Mária, Szabó József — Kiss Juliánna, Kovács István — Asztalos Juliánna, Redl Siegfried — Steiner Ilona, Pál Imre — Hadházi Sára, Gritzmann Gyula — Sáfrány Mária, Friedlrich József — Görtner Ilona, Kubinyi Zoltán — Pásztor Ilona, Doby Imre — Szilágyi Zsuzsánna, Nagy József — Gere Eszter, Végő János — Szaploncai Jolán. Összesen 17 pár.

— **Helyi ipar a vasúti szállításoknál.** A kereskedelmi miniszter ur kibővítette azon régebbi 1902 évi rendelkezését, hogy a M. Á. V. szükségletét képező, 600 korona értékét felül nem haladó leltári és berendezési tárgyak nem — mint régebben — központilag biztosítottak, hanem azok beszerzése az egyes üzletvezetőségekre bízott azal, hogy a beszerzéseket árjegyzékek bekérése mellett a vonalterületükön levő kisiparosoknál szerezzék be esetről esetre. Ezen rendelkezés most lényegesen kibővült, amennyiben 1905 április 1-től kezdve az összes fényezett, mázolt és mázolatlan butort, hágcsoákat, létrákat, hordókat, bakokat, rakodókocsolyákat, kerekos rakodókat, targoncákat és báltargoncákat, az összes durvább házi-faipar körébe vágó cikkeket, továbbá az összes kádár, bádóg, közönségesebb kefekötő készítményeket, sőt a vidéki vasgyárakban előállítható öntött vaskályhákat is tekintet nélkül arra, hogy a szükséglet évente 600 korona vagy azon alul van-e — az egyes üzletvezetőségek esetről-esetre saját vonalterületükön létező kisiparosoktól fogják beszerezni.

— **Népesedés.** A helybeli állami anyakönyvi hivatal kimutatása szerint az elmúlt héten történt 55 születés. Ezek közül 26 fiú és 29 leány. Ezzel szemben 56 a halálozások száma. A lakosság száma 1-el kevesebb.

Jövőheti bűnügyi főtárgyalások. Május 8-án hétfőn vádtautasügyek, felelőviteli ügyek és ítélthirdetések, május 10-

9-én kedden főtárgyalások, ifj. Ozori István s társa ellen, párviadal vétsége, Kéry Gyula ellen, uzsora vétsége, Kiss Miklós ellen, hatóság elleni erőszak. — Május hó 10-én szerdán: Ignácz István s társa ellen, súlyos testi-sértésért, Sipos László ellen, lopás büntette, Böszörményi Gábor ellen, magánlaksértésért, S. Nagy Károly ellen, magánokirat hamisításért. — Május hó 11-én csütörtökön, Sztojkos István s társa ellen, csalás büntette, Hegedüs Józsefné s társa ellen, lopásbüntette, Tóth Lajosné ellen, emberölés vétsége, Liedmann Józsefné ellen, orgazdaság büntette. Május hó 12-én pénteken, Balogh Ferenc s társa ellen, csalás büntette, Gajdár István ellen, súlyos testi-sértés büntette, Gál István ellen, rágalmaszás vétsége.

— **Halálozások.** Az anyakönyvi hivatal halálozási osztályánál a következő halálozások jelentették be: Özv. Grósz Salomonné izr. 94 éves, Bancsi István, ev. ref. 52 éves, Nagy János ev. ref. 33 éves, Sivó László ev. ref. 44 éves, Kovács József ev. ref. 2 hónapos, Gombos Mihály ev. ref. 48 éves.

— **Rablóügányok.** Hajdusoboszló város környékét egy idő óta kőbor eügányok tartják rettegésben. A múlt napokban tíz helyen törtek be s revolverlövésekkel rémítették meg a háziakat és azokközben raboltak. Végre kézrekerült a rablóbanda Rostás László és 7 társa személyében, akik az ottani járásbíróház fogházában várják a főtárgyalást.

x **T. olvasóink** b. figyelmébe ajánljuk Kiss Károly és Tsa hirneves bankházának a mai minden egyes lapunkban esatolt színes mellékletét. A m. kir. szab. osztályorsjegyek óriási kelendőségnek örvendenek, mert nyereségük esélyeik rendkívül előnyösek, tervezetük pedig szolid és kedvező. Gyorsan várattarul nagy vagyonhoz jutni, csak nagy szerencse, nagyobb nyereség útján lehet, azért ajánljuk hogy t. olvasóink is tegyenek szerencsekísérletet és vegyenek Kiss Károly és Tsa bankházában (Budapest, Erzsébetkörút 19.) sorsjegyet. E hirneves felárusító teljesen megbízható és előzékeny. Április 25-iki húzásokon is a 600.000 koronás főnyereséget a bankház szerencsés vevői nyerték, immár harmadszor; nem hiába *Kiss szerencsésje nagy.*

x **A szerencsét megragadni tanuld,** mert a szerencse mindig közelébe van... Goethe adja ezt a tanácsot utravalóul az életre. Ne hagyjuk hát Fortuna istenasszony ujjmutatását figyelmen kívül. Lukács Vilmos ismert bankháza a m. kir. osztályorsjáték legutóbbi húzásán diadalt aratott. — És a bankháznak majdnem esupa vidéki vevője volt az, akiknek a szerencse kedvezett. Alig érkezett meg Lukács Vilmos ur a cég főnöke Nagykárolyba, hogy kifizesse ott a 200.000 koronás főnyereséget, nem telt bele 24 óra ezen bankház szerencsés vevőinek jutott megint a 400.000 koronás főnyereség. A bankház a legutóbbi sorsjáték alkalmával két millió koronát meghaladó óriási összeget fizetett szerencsés vevőinek. Lukács Vilmos bankházának mesés szerencsésje a fővárosban közbeszéd tárgya és irigység nélkül ismeri el mindenki, hogy a szerencse istennője érdemes emberre pazarolja kegyeit, mert a Lukács-bankház szigorú szolidaritásával, titoktartásával és vevőivel szemben tanusított

önzetlen előzékenységgel közkedveltségre tett szert, mely az ország határain túl is ismeretes. „Isten áldása Lukácsnál“ — példabeszéddé lett és számtalan tény igazolja ezt a közmondást. Amit másutt álmoskönyvekkel, komplikált naptárakkal és egyéb szükségesszűkökkel próbálnak elérni — mindazt pótolja ez a varázsigé: „Isten áldása Lukácsnál!“ A szerencsét nem lehet kioroszakolni, — a szerencse mindig közelünkben van — csak meg kell ragadni, mint Goethe mondja. És ez a szerencse állandóan hű volt és hű is marad Lukács bankházához, minélfogva olvasóinknak nem adhatunk annál jobb tanácsot: Vasároljanak osztályorsjegyeket Lukács bankházából, melyek helyben kizárólag Mihály Sámuel cégnél kaphatók.

A kaució. A legújabb operabálon egy huszártiszt megismerkedett a fővárosi előkelő társaság egy általánosan ismert és becézett szépségével. Rövid ismeretség után megkérte a leány kezét. A leány atyja, aki egyik miniszteriumban magasabb állást tölt be, nagy zavarba jött, mert a házassághoz szükséges kaucióval nem rendelkezett. Szomorúan vonult félre a katonatiszt és a családban is mély lehangoltság uralkodott. A hadnagy ugyan lemondott volna katonai rangjáról, a hadnagy ugyan lemondott volna katonai rangjáról, azonban tudja, hogy a polgári életben nem képes oly álláshoz jutni, mely rangjához illő jövedelmet biztosít neki. Amde már néhány nap múlva meghívást kapott a családdhoz. Örömtől sugárzó arccal fogadták és tudtára adták, hogy menesak a kaució, hanem ezenkívül még egy nagy összeg is rendelkezésére fog állani. Ugyanis a leány fivére születésnapjára ajándékkal lepte meg nővérét és pedig a budapesti Török-bankház szerencsenaptárából kiválasztott sorsjegyszámmal, mely egy nagy főnyereséget nyert. Így a snájdig katona és a szép leány a szerencseszámnak köszönhetik, hogy boldog házastársak lettek.

x **203 millió 395.000 korona.** Ezt az óriási összeget fizette ki a m. kir. osztályorsjáték nyolc esztendő fennállása alatt. Ha a magyar sorsjáték tervezetét másokéval összehasonlítjuk, el kell ismernünk, hogy a mi sorsjátékunk az egész világon leggazdagabb. Nemcsak azért, mert itt találjuk a legnagyobb nyereséget és mert oly nagyok a főnyereségek és mert szerencsés esetben egy milliót is lehet nyerni (ilyen esélyeket a világ egyetlen sorsjátéka sem nyújt), hanem főleg azért, mert tervezete valóban zseniálisan van kidolgozva. A 14 fél millió koronányi óriási pénzüsszeg lehető a nép legalsó rétegéig. Nyolc évi fennállása alatt az osztályorsjáték szerencse intézménye lett, mely nagy hivatást teljesít. Egy pillantást kell csak vetnünk a XVI. sorsjáték ma közzétett tervezetére, hogy meggyőződjünk róla, mily előnyös az ezen sorsjátékban való részvétel.

x **LETZTER JOZSEF** fényképészeti festészet és fényképnagyítási műterme Piac-utca 44. d. Ujfalussy-ház. Állandó fényképképzés a műterem kapubejáratánál levő kiskabtatban.

x **Ne tessék osodálkozni,** hogy mindenki mellőzi a kész ruhák vételét, mert ma a legelegánsabb öltönyök a legjobb angol és hazai szövetekből 15–20 frtért rendelkezhetők az Angol Szabónál Kossuth-utca 8. sz. a. A dus szövetraktár megtekintése aján-

FERENCZ JOZSEF KESERUVIZ

AZ EGYEDÜL ELISMERT KELLEMEZŐ ISZÜ TERMÉSZETES HASHAJTÓSZER.

latos a nagyérdemű közönség figyelmébe. A legizlésebb kivitelről gondoskodik Rosenberg József, uriszabó. Próbarendelés által mindenki meggyőződhetik.

x **Ki akar olcsón ruházkodni** az ve-
gyen szép és olcsó angol és belföldi divat-
szövetet eredeti gyári árban **Ranunkel H.**
és fia cégnél.

x **Miklósné és Tsa.** bőrönd (koffer)
gyára D. brecei Piac u. 26. sz. a nagytrafik
mellett. Állandóan nagyraktárt tart, mindenféle
saját gyártmányú utazó kofferekben, kézi
kofferekben, piaci és iskolai táskákban elfogad
minden e szakmába vágó megrendelé-
seket és javításokat, legpontosabb és leg-
olcsóbb árak mellett.

x **Specialista** férfi, fiú és gyermek
szalmakalapokban Fekete Jakab férfi divat
kereskedő. Debrecen.

**Az Arany Bika kávéházban min-
den este cigányzene.**

SZÍNHÁZ.

Heti műsor:

Vasárnap, d u. Casanova. Operett.

este 7 órai kezdettel bérletszünet-

ben az ev. ref. főiskolai ifjuság zászlóváltása al-
kalmából. Diszeloadás.

Hétfőn: Marianna, színmű.

Kedden: Lili, énekes vigjáték.

Szerdán: A dancigi hercegnő. daljáték.

* **Erősek és gyengék.** Szemere György
erős tehetségű, magyar lelkű író színművé-
nek a címe ez, melyet tegnap mutattak be
nálunk. Gyenge darab, mely erős próbára
teszi a közönség türelmét. A színészek lel-
kes igyekezettel játszották szerepeiket. Had-
rik Anna, Menszáros Margit, Fenyéri, Kle-
mencs, Palágyi, Iványi, Virágháti nagyon
szerették volna a darabot megmenteni, de
nem lehetett.

* **Utolsó napok.** Még három előadás
lesz és Makó társulata elhagyja Debrecen-
t. A hivatalos műsor jelentése szerint a három
utolsó tiz megnevezett tag bucsuzik. Tud-
tunkkal ezeken kívül az igazgató és a szia-
lapoztató is bucsuzik és így mi is nyugodtan
ide írhatjuk a három éves rendszer végére,
hogy: pont.

TAVIRATOK.

A válság.

Budapest, május 6. Tisza István gróf
ma este Bécsbe utazott, hogy a királynak
jelentést tegyen a válságról. Ő felsége Ti-
szát holnap délelőtt fogadja s a kihallgatás
valószínűleg rövid ideig fog tartani, mert
Tisza még este vissza tér Budapestre.

József főherceg állapota.

Budapest, május 6. Fiuméből je-
len tik, hogy József főherceg állapotában
ma éjjel javulás állott be. A beteg-
ség yát állandóan orvosok veszik körül,
akik szerint a legközelebbi 48 óra le-
folyása alatt be kell következni a kri-
zisnek. E 48 órától függ minden.

Tisza lovagias ügye.

Budapest, május 6. A Tisza István gr.
miniszterelnök és Pozsgay Miklós országos
képviselő között felmerült lovagias ügyben
Pozsgay segédei ma kijelenttek, hogy felük
megvív ugyan Tiszával, de elégtételt nem
ad. Pozsgay ezen elhatározását arra alapi-
totta, hogy Tisza a képviselőházban rezú-
ditott sokkal nagyobb sértésekért soha sem
kért elégtételt és így elintézetlen ügyei van-
nak. Kiáll vele, de elégtétel adásról szó sincs.
Tisza segédei a Pozsgay kijelentését az elég-
tétel megtagadásának vették és ez ügyben a
további eljárást megszüntették.

Nagy tűz Baján.

Baja, május 6. Itt ma óriási tűz ütött
ki, a melynek 60 lakóház és körülbelül
ugyanannyi melléképület esett áldozatul. A
tűzet a szél viharban alig lehet meggátolni,
bár a katonák és tüzoltók emberfeletti mun-
kát végeznek. Számos emberélet is elpusztult.

Halálos baleset a gépkocsin.

Budapest, május 6. Bécsből ma a bu-
dapesti gépkocsin kiállításra automobil indult
el, a melyben Gyurszky mérnök és Richter
gépjármű vezető ült. A gépkocsi a Praterben neki
rohant egy oszlopnak és összetört. A be-
nülő két ember agyrázkódást szenvedett.
Gyurszky a kórházban meghalt. Richter
haldoklik.

Letartóztatott bandita.

Szabadka, május 6. A csendőrség ma
letartóztatta Barna Mihály földesgardát, a ki
a Keceli postarablást nemrégiben elkövette.
A csendőrség házkutatást tartott Barnánál
és 15500 korona készpénzt talált nála.

A japánok előre nyomulása.

Budapest, május 6. Tokióból táviratoz-
zák, hogy a japánok előkészületeket tesznek
a Wladivosztozk és Szachalin sziget elfoglal-
ására. Ezt azért akarják a japánok keresztül
vinni, hogy az orosz flottát mindeu bázisától
megfosszák.

Budapesti gabonátözsde.

(Déli zárlat.)

Budapest, május 6.

Buzakinálát gyöngé, vételkedv mérsékelt.
Szilárd irányzat mellett 10,000 métermázsza
került forgalomba, 20-30 fillérral drágább
árakon. Egyéb gabonafélék közül tengeri
szilárdabb, rozs 5-10 fillérral drágább, a
többi tartott. Idő: meleg.

Buza áprilisra	18.82-84.
„ májusra	17.32-34
„ októberre	14.80-82.
Rosz áprilisra	14.00-02.
Zab októberre	13.96-98.
Tengeri áprilisra	12.16-18.
„ májusra	15.04-06.
„ júliusra	14.52-54.
„ októberre	23.80-82.

Nyilt-tér.

Tekintetes Szerkesztőség!

Egyes lapokban a legutóbbi időben köz-
lemények jelentek meg a The Gresham élet-
biztosító társaság ellen.

Ezen minden konkrét adat nélküli tá-
madásokkal szemben legyen szabad kijelen-
tenünk, hogy azok minden alapot nélkülöző
valótlanítások. A társaság, mely a hazánk-
ban körülbelül 40 év óta folytatott sikerdus,
becsületes működésével a beléje vetett bi-
zalmat kiérdemelte, magyarországi műkö-
dését beszüntetni nem akarja, arra semmi
oka nincsen — sőt épen annak az ellenke-
zőjét bizonyítja az a kétségbe nem vonható
tény, hogy most folynak építkezései a tár-
saság, nagyszabású, hatalmas palotájának
és három bérházának Budapest egyik leg-
szébb helyén, szemben a lánczhiddal, mely
előbbire romélméletleg még ez év folyamán
a magyarországi fiók igazgatósága át fogja
tenni hivatalos helyiségét. Amit ezen épülő
félben levő házak eladására vonatkozólag
egyed lapok közöltek az minden alapot nél-
külöző rosszakaratu mese.

A társaság vagyonát különösen pedig
a magyarországi felek biztosításának a biz-
tosítékát képező tartatékot illetőleg hiva-
kozunk társaságunk legutolsó hiteles és
kellően felülvizsgált mérlegére, melynek
külön lenyomatát kívánatra az alólírt főüg-
nökség bárkinek is készséggel bocsátja ren-
delkezésére.

Ezt tartottuk szükségesnek a félre-
vetett közönség felvilágosítására, de különö-
sen tisztelt ügyfeleink megnyugtatósa céljá-
ból közölni s teljes tisztelettel kérjük a Te-
kintetes Szerkesztőséget, hogy ezen nyilat-
kozatunkat az audiaturot altera pars elvé-
nél fogva n. b. lapjában közreadni szives-
kedjék.

Debrecen, 1905. április 30-án.

A The Gresham életbiztosító
társaság debreceni főüg-
nöksége.

Darvas Izidor
főügynök.

* E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget
a szerkesztőség.

szilárd és folyékony
Carjele Szappan
a legszappan
gyöngédebb szappan
Mindenütt kapható.

Glycerin szappan
egy felnőttéknél, mint gyermekekéknél
a leggyöngédebb korban a legkímélőbb
tisztító szernek bizonyult. Ismert te-
kintélyek, mint dr. Hebra tanár
Schandibauek, Frühwald, Breus Károly
Gusztáv, Sehan dlbauer stb. . . által
legjobb eredménnyelhasznált.

A tavaszi idényre

szükséges livátöltönyöket és fel-
öltöket a legmodernebb kivitelben
készíték bel- és külföldi szövete-
imből te. Tisztelel

MO SKOVITS JOZSEF

uri szabó, Piac-utca 40., keresztépület.
Ugyanott tanuló felvétetik.

ÜGYVÉDI IRODAMAT

Fiac-utca 73. szám alá
(Tihanyi-házba) helyeztem át.
Dr. Tervev Tamás
ügyvéd.



Komáromi M.
műhangszerkészítő és kereskedő
Debrecen, József kir. herceg-
utca 2. szám.

Zongora, cirbalem, hegedű és minden-
nemű hangszer és alkatrészei nagy
raktára.
Szakszerű műhely. Új hangszerek ké-
szítését és javítását elfogadok.

Észlőgép, gramophon, 2 oldalú játszva
lemezek jutányos áron.

Mindenféle hangszert részlet fizetésre is.
Zongora hangolást helyben és vidéken is
elfogadok.

Művészekről több elismer ény.

1905 évre szóló árjegyzék ingyen és bérmentve.
Régi hangszert vásárol vagy becserelek.

5460—1905.

Hirdetmény.

Debrecen sz. kir. város ház pénz-
tárának és a házipénztár által kezelt
alapoknak 1904 évi számadása egybe-
állítottán az az 1886: XXI. t. c. 17 §-a
rendelkezéséhez képes a f. évi május
hó 4-től 15 napi közzétételére a városi
számvevői hivatalnál kitétetett.

Erről a város adózó lakossága azon-
te hívással értesítették hogy a számadás
adást jelent kitétt időtartam d. e. 9—12 és
d. u. 3-6 óráig, a számvevői hivatalnál
megtekinthető s hogy az ellen, egyes-
adózók észrevételeit a közgyűlésre az
előzőleg 5 nappal a Tanács hoz beadhadják
Debrecen 1905 Május 4.

A városi tanács.



A legolcsóbb
férfi és fiu
ruhák

Grünfeld Adolfnál

Debrecenben,

a kistemplom mellett kapható

T. c.

Van szerencsém b. tudomására hozni, hogy özv. Kaliczky
Józsefné Csapó-utca 1. szám alatt 27 év óta fennálló

fodrász és borbély üzletét

május 1-én átvettem s azt a mai kor igényeinek megfelelően át-
alakítva saját nevem alatt tovább folytatom.

Midőn kérem becses pártfogását, előre is biztosítom a legpon-
tosabb kiszolgálásról.

Tisztelettel:

Kaliczky Ernő borbély és
fodrász —

Csapó-utca 1. szám.

S T O O S Z

Elsőrangú Klimatikus gyógyhely,
hidegvíz-gyógyfürdő
(Abauj-tornamegye).

fekszik 650 méterre a tenger színe fölött, fenyvesek között, a szelek ellen tel-
jesen védett völgyben Klimája enyhe, levegője tükéletesen pormentes, szánya
gőzöztök, ivóvíze pártlan és tavaszi neg őszi időjárása kellemes. Az észszerű
hidegvíz gyógy mód, villamozás, massape és tejgyógy mód **Czifrusz Dezző**
dr. királyi tanácsos (ki télen San-Kemban gyakorló orvos) felügyelete alatt
alkalmaztatnak.

A szobaárak igen mérsékeltek. Az ellátás kitűnő és olcsó. Az elő és
utóidény alatt jelentékeny árleengedés.

Fürdővárd május 15-től szeptember 30. — Posta-távirda helyben. Vasúti
állomás **MECENZÉT.** — Kimerítő prospektust kívánatra küld.

a fürdőigazgatóság.

ARON MIKSA

Dréher Antal kőbányai serfőzdéjének vezérképviselője Debrecen és vidékére.

Van szerencsém tisztelt vevőimmel és a fogyasztó közönséggel tudatni, hogy sörös-
palackjaim teljesen légmentes elzárására sikerült a „The General Bottle Seal Syndicat
Limited“ Londoni cég szabadalmát a helybeli piac részére kizárólagos használattal
megnyernem.

A „Seal“ (pecsét) légmentes elzáráselőnyei:

1. A legnagyobb tisztaság, mert a parafadugó moszatja
nem juthat a sörre.
2. Az üveg szájának teljesen légmentes és nagy fesz-
erő (ca. 2—3 lényomás) elleni elzárása, ami a sörben levő
szénsav elillanását teljesen lehetetlenné teszi, a sör hosszabb
időn át sem veszíti el kellemes üdítő ízét.
3. A legnagyobb biztonság hamisítás ellen, mert az
üveg elzárása csupán az ezen célra szerkesztett géppel eszkö-
zölhető.
4. Dacára a légmentes elzárásnak, a palack egy szeggel
is a legkönnyebben felbontható.
5. Tetszetős külső, könnyű kezelés.



A Seal-dugóval
elzárt üveg.



Az üveg kereszt-
metszete.

Midőn még a fogyasztó közönség
szíves figyelmét felhívom arra, hogy akár
a fent említett rendszerű elzárással, akár
a közönséges cégbeégetéses parafadugó-
val ellátott üvegek-
ben valódi „Dré-
her“-féle ser csupán
az itt látható véd-
jegyes címkékkel kap-
ható.

Magamat a nagy-
érdemű vevőközönség
szíves pártfogásába
ajánlva, vagyok

kiváló tisztelettel

Aron Miksa.



20,000 darab nemes Rózsató

a legkitünőbb fajokból, szép, erős példányokban, igen jutányos árakban.

Felhívom a nagyérdemű közönség b. figyelmét

műkertészeti és rózsatelepem

megtekintésére, a mely különösen a kertészkedő közönségnek igen tanulságos. Virágüzletemben a legizlésebb csokrok, koszorúk, virágkosarak s mindenféle modern disz munkák szolid árakban készíttetnek.

Frissen vágott virágokból allandó nagy készlet.

A mai naptól kezdve ugyanesak virágüzletemben kaphatók a következő saját termelésű friss zöldségeim u. m. fejes-saláta, karalábé, ugorka champignomba (csipke,) hónapos-retek

A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérve vagyok

kiváló tisztelettel:

Műkertészeti és rózsatelep:
M. V. feállomás mögött, Csol-
nakázó-tó mellett, u. n. Egylet-
kertben. Telefon 341. szám.

Parkas Gyula

műkertész.

Virágüzlet
Piac-utca 26-ik szám., Nagy-
tőzsde mellett.
Telefon 304. szám.

Részletes faj- és névárjegyzék ingyen és bérmentve.

Részletes faj- és névárjegyzék ingyen és bérmentve.



HIRDET M É N Y.



Ezennel közhíré tétetik, hogy miután a Magyar Királyi Pénzügyminiszterium ellenőrző közegei a Magyar Kir. Szab. Osztálysorsjáték (XVI. sorsjáték) I. osztályára szóló sorsjegyeket felülvizsgálták, azok a főárusítóknak árusítás végezt kiadattak. — A Magyar Kir. Pénzügyminiszterium által jóváhagyott sorsolási terv itt következik:

A Magyar Kir. Szab. Osztálysorsjáték Sorsolási Terve.

Tizenhatodik Sorsjáték.

110,000 sorsjegy, 55,000 nyeresemény.

Első osztály Betét 12 korona. Huzás: 1905. május 25. és 26.		Második osztály Betét 20 korona. Huzás: 1905. június 20. és 21.		Harmadik osztály Betét 32 korona. Huzás: 1905. július 18., 19. és 20.		Hatodik osztály Betét 24 korona. Huzás: 1905. szeptember 27-től október 24-ig.			
Nyeremény	Korona	Nyeremény	Korona	Nyeremény	Korona	Legnagyobb nyeresemény szerencsés esetben			
1 á	60000	1 á	70000	1 á	80000	Korona			
1 "	20000	1 "	25000	1 "	30000	1.000.000			
1 "	10000	1 "	10000	1 "	20000	(Egy millió)			
1 "	5000	1 "	5000	1 "	15000	A melyik ezen 500 nyeresemény közül utolsónak huzatik ki, kapja a jutalmat.	1 Jutal.	600000	600000
3 "	2000	3 "	3000	3 "	10000		1 Kor.	400000	400000
5 "	1000	5 "	2000	5 "	5000		1 nyer.	200000	200000
8 "	500	8 "	1000	8 "	2000		1 "	100000	100000
30 "	300	20 "	500	10 "	1000		1 "	80000	80000
100 "	100	110 "	300	120 "	500		1 "	60000	60000
3250 "	40	4350 "	80	4850 "	130		1 "	50000	50000
2500 nyer.	Korona 262000	4500 nyer.	Korona 528000	5000 nyer.	Korona 916500		1 "	40000	40000
Negyedik osztály Betét 40 korona. Huzás: 1905. augusztus 14., 16. és 17.		Ötödik osztály Betét 32 korona. Huzás: 1905. szeptember 6. és 7.							
Nyeremény	Korona	Nyeremény	Korona						
1 á	90000	1 á	100000						
1 "	30000	1 "	30000						
1 "	20000	1 "	20000						
1 "	15000	1 "	15000						
3 "	10000	3 "	10000						
5 "	5000	5 "	5000						
8 "	2000	8 "	2000						
10 "	1000	10 "	1000						
120 "	500	120 "	500						
4850 "	170	3850 "	200						
5000 nyeresemény	Korona 1.120,500	4000 nyeresemény	Korona 1.076,000			33,0000 nyer. és jut. Korona 10.555,000			

Az I. osztály huzása 1905. május hó 25. és 26-án tartatik meg. A huzások a Magyar királyi állami ellenőrző hatóság és királyi közjegyző jelenlétében, nyilvánosan történnek a Huzási teremben (IV., Eskü-ter, bejárat a Duna-utca felől.) — Sorsjegyek a Magyar Kir. Szab. Osztálysorsjáték valamennyi árusítóinál kaphatók.

Budapest, 1905. évi április hó 30-án.

Magy. Kir. Szab.
Osztálysorsjáték Igazgatósága.
Gróf Teleki. Hazay.